
 

 

 
CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 
ATA Nº 450 

 Aos quatro (04) dias do mês de maio do ano de dois mil e nove (2009), na sede 
do poder legislativo municipal, localizado na rua da alegria, 41, na cidade de Xexéu, 
estado de Pernambuco, às 20:00 horas, reuniu-se a câmara de vereadores para a sessão 
ordinária número quatrocentos e cinquenta (450), com a presença dos vereadores que 
compõem esta casa legislativa. 
 O Sr. presidente vereador Paulo Soares da Silva, pediu a todos para ficarem de 
pé e em nome de Deus abriu a sessão passando a convidar o Sr. Ronaldo Cavalcante da 
Silva, secretário da câmara, para fazer a chamada dos Srs. Vereadores e logo em 
seguida a leitura da pauta do dia e da ata da sessão anterior que colocada em discussão e 
não havendo pronunciamento por parte dos Srs. Vereadores, foi posta em votação sendo 
aprovada por unanimidade.  
 Aberto o pequeno expediente e não havendo leitura de correspondências, foi 
feito na ocasião a leitura dos requerimentos, nº 015, 016 e 017/2009 de autoria dos 
vereadores Laudevan Francisco e Paulo Soares, após justificativa oral em plenário, o Sr. 
presidente colocou os referidos requerimentos em discussão, não havendo inscrito, 
foram colocados em votação sendo aprovados por unanimidade. Aberto o espaço 
destinado as proposições orais dos Srs. Vereadores e não havendo inscrito, foi facultado 
o espaço destinado aos avisos das comissões e da presidência, não havendo 
pronunciamento por parte dos membros das comissões foi encerrado o expediente. 
Percebendo a ausência de proposição em pauta o Sr. presidente dispensou a ordem do 
dia e abriu o grande expediente destinado as explicações pessoais dos Srs. Vereadores, 
na ocasião foi facultado a palavra a professora Amanda, representando a classe, que 
saudou a todos, disse que vieram no intuito de reivindicar os 20% tirados do salário da 
categoria, mostrando a lei nº 20/93 sancionados na gestão do prefeito Severino Alves e 
também a gratificação do magistério, falou do incentivo para um bom trabalho dando 
exemplos de outras cidades, finalizou agradecendo antecipadamente o apoio dos 
vereadores. 
 Fez uso da palavra o vereador Edson Cabral, que após cumprimentar autoridades 
e populares, disse que depois que visitou juntamente com o vereador Denis o PSF em 
Campos Frios e fez um requerimento pedindo solução para os problemas, teve a notícia 
que o secretário de obras tomou providencias apesar da culpa não ser dele e sim do 
governo, disse mais uma vez que foi eleito para defender o povo e voltou a cobrar 
solução para as duas salas de aulas que funcionam no clube municipal, do contrário irá 
denunciar aos órgãos competente, disse que esteve em uma reunião no JB com alguns 
vereadores e falou a respeito do INDEB que Xexéu ficou classificado em penúltimo 
lugar na Mata Sul, porém a reunião daquele porte é importante para cobrar mais 
empenho dos professores, disse ainda que prefeitos que aqui passaram só enchem a 
prefeitura de funcionários para ganhar as eleições e que existe muitos batedores de  
carteiras que só pensam no próprio bolso, finalizou pedindo aos colegas para junto ao 
prefeito tomarem providencias no caso dos professores.  

Depois fez uso da palavra o vereador Flávio Rocha, que após cumprimentar a 
todos, disse que é visível a preocupação do vereador Edson Cabral, em todas as sessões,  



 

 
 
 
mas também é de todos os vereadores que fazem o governo Gel, disse que a Lei 020/93 
está em vigor a muito tempo e só agora o vereador se manifesta, mas é só porque faz 
oposição ao governo Gel, prometeu ajudar no que for preciso as classes prejudicadas, 
apesar da carga tributária ser pesada não é contra a solução do problema, e desafia o 
vereador Edson se algum tempo ele defendeu essa lei, dirigiu-se ao Sr. presidente 
dizendo que não foi convidado para nenhuma reunião, parabenizou o vereador Edson 
pela iniciativa, finalizou dizendo que não é interesse do prefeito lesar ninguém.  
 Fez também uso da palavra o vereador Laudevan Francisco, que cumprimentou 
autoridades e populares, agradeceu aos vereadores pela aprovação dos seus 
requerimentos, disse que já foi professor e pensou em fazer manifestação para o bem da 
classe e ficou decepcionado pelo número dos que aderiram parabenizando professores 
atuais, disse que não tinham conhecimento dessa lei, mas o prefeito tomaria 
providencias porque lei é para ser cumprida, convocou os professores para juntos aos 
vereadores se reunirem com o prefeito em busca de uma solução definitiva, e que não 
precisa mais de um mandato para poder trabalhar pela classe, disse ainda que muitas 
coisas são citadas aqui nas reuniões mas os colegas mesmo sem querer magoam os 
outros, advertindo o colega Denis e dizendo que faz parte de um grupo de homens e 
quando procura o prefeito não é para pedir nada para si, finalizou repetindo a frase do 
vereador Flávio, fazer oposição mas com os pé no chão.  
 Fez ainda uso da palavra o vereador José Valdelício, que cumprimentou a todos, 
disse que os vereadores não só irão defender os professores de Xexéu, mas os de 
Campos Frios e de todo município e que fará uma comissão para junto ao executivo 
acharem uma solução para o problema. 
 Fez também uso da palavra o vereador Aluízio Denis, que após cumprimentar 
autoridades e populares, disse estar satisfeito pela participação de todos nesta reunião e 
pede que venham mais vezes a esta casa, disse que o vereador Edson, falou sobre o 
problema do PSF de Campos Frios que foi resolvido, mas que não é preciso dar corda 
para isso acontecer, falou do projeto Entressafra, mas devem esquecer o sopão que 
beneficia muita gente, falou também do caso do cemitério que é um problema só neste 
governo, com relação aos professores criticou o corte dos 20% nos salários deles e os 
que estão reclamando é porque esta comendo sem trabalhar, disse que suas criticas são 
construtivas para que o prefeito possa trabalhar, voltou a pedir ao prefeito para não 
deixar os eleitores tristes e se prontificou junto aos professores procurar o prefeito para 
acharem uma solução para esse caso, finalizou dizendo ao vereador Laudevan que não 
quis manchar nenhum colega. Não havendo mais orador inscrito e após as suas 
considerações finais, o Sr. presidente encerrou o expediente, agradeceu a presença de 
todos e convocou uma nova sessão para o dia onze (11) de maio do ano em curso às 
20:00 horas, depois pediu a todos para ficarem de pé e em nome de Deus encerrou a 
sessão. 

Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da câmara, lavrei a presente ata que 
lida e aprovada será devidamente assinada.  
 

Xexéu, 04 de maio de 2009.   
PAULO SOARES DA SILVA 

Presidente da Câmara Municipal 


